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Posudek oponenta diplomové práce 

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové 

Autorka závěrečné práce: Bc. Lenka Chrtková 

Název závěrečné práce: Ohrožené dítě v kontextu prevence 

 

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:   A   

Cílem předložené diplomové práce je „zhodnotit možnosti a způsoby práce kurátorů pro děti a mládež, 

které předchází umístění dítěte do některého z typu pobytových zařízení“. 

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na diplomové práce na ÚSP FF UHK. 

 

Hodnocení struktury práce:   A   

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v 

dostatečné míře téma práce. 

 

Hodnocení teoretické části práce:   A   

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce 

práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností. 

 

Hodnocení metodické části práce:   A   

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zhodnotit práci kurátorů v kontextu prevence před 

nadbytečným umísťováním dětí do pobytových zařízení na dlouhodobé pobyty v Královéhradeckém 

kraji a dále zjistit, jaké způsoby pomoci v případě konkrétních dětí s výchovnými problémy byly 

účinné“. Tento cíl byl rozčleněn na čtyři výzkumné otázky, z nichž dále vyplynulo 26 tazatelských 

otázek pro kurátory a kurátorky pro děti a mládež z Královéhradeckého kraje. Tyto otázky byly 

položeny celkem pěti respondentům. Celou transformaci cíle do výzkumných otázek a posléze do 

tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou. V rámci výzkumné strategie byla 

vedle polostrukturovaného rozhovoru taktéž zvolena jako doplňková metoda případová studie. 

Zařazení této metody bylo možná riskantní, ale dle mého názoru vhodné.  

 

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:   A   

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně. 

 



2 

 

 

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:   A   

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn. 

 

Hodnocení formální stránky práce:   A 

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce. 

 

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:   A   

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je zhodnocení 

způsobů práce kurátorů pro děti a mládež v současné době. Předložený text může rozhodně posloužit 

jako inspirace do praxe sociálním pracovníkům, kteří se kurátorské činnosti chtějí věnovat, či 

s kurátory v rámci své činnosti spolupracují.  

 

Otázky k obhajobě: 

Autorka v rámci svého realizovaného výzkumného šetření využila jako jednu z výzkumných metod 

případovou studii. Nicméně postrádám bližší deskripci užité metody dle běžně užívaných typologií ve 

výzkumných metodách. Prosím autorku práce, nechť při obhajobě své závěrečné práce popíše 

zvolenou metodu detailnějším způsobem.  

 

 

Celkové zhodnocení práce:   A   

 

 

 

 

 

V Hradci Králové dne 7. 8. 2019 

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D. 

 


